
 المالية و الاقتصادية للتقييممؤشرات ال

 .مؤشر فترة الاسترداد•

 .مؤشر العائد البسيط •

 .نقطة التعادل •

 .صافي القيمة الحالية للتدفقات النقدية•

 . معدل العائد الداخلي •

 في حال المشروع قائم و موجود يعمل و أيضاً في حال المشروع جديد



 المؤشرات المالية و الاقتصادية للتقييم

التةي تتعامةل مةل التةدفقات النقديةة )  أساليب تتجاهل مفهوم القيمةة الممنيةة للنقةود

 (: معامل خصم ممني دون اعتماد الداخلة و الخارجة 

 فترة الاسترداد-

 عائد الاستثمار البسيط-

 نقطة التعادل-

أسةةلوب فتةةرة الاسةةترداد و هةةي عةةدد السةةنوات التةةي يتودةةل خكلهةةا اسةةتعادة الت ةةالي  الاسةةتثمارية 

 السنويةال لية للمشروع من صافي التدفقات النقدية 

 الت الي  الاستثمارية/ متوسط صافي الربح المحاسبي بعد الضرائب = عائد الاستثمار البسيط



 المؤشرات المالية و الاقتصادية للتقييم



 فترة الاسترداد

 

 أحست فترح الاسترداد و انمشروع الأوست: انمطهوة 



 فترة الاسترداد

 :اٌّششٚع اٌثأٟ رٚ ذذفماخ ٔمذ٠ح غ١ش ِرغا٠ٚح ٚ تاٌراٌٟ ٔغرخذَ اٌطش٠مح اٌرج١ّع١ح أٞ

 التدفق النقدي صافي الرصيد المشروع الثاني

 20000 120000 1السنة 

 50000 100000 2السنة 

 30000و يتبقى  50000 50000 3السنة 

 أشهر و نص  7و تعادل % 63 =50000/80000



 فترة الاسترداد

 :اٌّششٚع اٌثأٟ رٚ ذذفماخ ٔمذ٠ح غ١ش ِرغا٠ٚح ٚ تاٌراٌٟ ٔغرخذَ اٌطش٠مح اٌرج١ّع١ح أٞ

 التدفق النقدي صافي الرصيد المشروع الثالث

 80000 120000 1السنة 

 20000+40000 40000 2السنة 

 أشهر 8و  تعادل حوالي % 67 =40000/60000

 :ٚ ذىْٛ فرشاخ الاعرشداد ٌٍّشاس٠ع اٌثلاز ٟ٘ واٌراٌٟ

 المشروع الثالث المشروع الثاني المشروع الأول

 أشهر 8عام و  أشهر و نص  7عام و  2 أعوام 3



 فترة الاسترداد

 المشروع الثالث المشروع الثاني المشروع الأول المعيار

 120000 120000 12000  لفة الاستثمار

 165000 220000 240000 مجموع الايرادات

 أشهر 8عام و  أشهر و نص  7عام و  2 أعوام 3 فترة الاسترداد

ٚ تإٌغااثح ٌرذمااك اٌشتذ١ااح ٚ اٌعا ااذ انمشررروع انلبنرر  ٚفمااال ٌّع١اااس فرااشج الاعاارشداد اٌّشااشٚع ا ٔغااة ٘ااٛ 

 انمشروع الأولاٌرشاوّٟ ٠ىْٛ اٌّششٚع ا فضً ٘ٛ 



 فترة الاسترداد

 

 أحست فترح الاسترداد ثبنطريقخ انتجميعيخ: انمطهوة 

 



 فترة الاسترداد

 

 فترح الاسترداد في انسىخ انراثعخ

 



 عائد الاستثمار

 

 :٠شغة أدذ اٌّغرثّش٠ٓ فٟ ذٕف١ز ِششٚع اعرثّاسٞ ٚ أِاِٗ تذ١ٍ٠ٓ : ذّش٠ٓ 

 ٚدذج ٔمذ٠ح / 40000( / أ) ذثٍغ اٌرىٍفح الاعرثّاس٠ح ٌٍثذ٠ً ا ٚي 

 ٚدذج ٔمذ٠ح / 80000( / ب) ٚ اٌرىٍفح الاعرثّاس٠ح ٌٍثذ٠ً اٌثأٟ 

 عٕٛاخ / 5/ ٚ ف١ّا ٠ٍٟ ت١اْ ا ستاح اٌّرٛلعح ٌىً تذ٠ً خلاي اٌعّش اٌّرٛلع ٌٍّششٚع اٌّمذس تـ 

 

 

 

 

 :انمطهوة 

تحديد انجرديم الأفلرم ثبسرتمداو لعردل انعبلرد انجسريا سهرم الاسرتلمبق ثر ن انقيمرخ انمتجقيرخ و بيرخ 

 انمشروع نكلا انجديهيه تسبوي انصفر 

 5 4 3 2 1 السنة

 12000 10000 8000 6000 4000 البديل الأول

 18000 16000 14000 7000 8000 البديل الثاني



 عائد الاستثمار
 

 :اٌذً 

 (أ ) تإٌغثح ٌٍثذ٠ً ا ٚي 

ٚدااذج  8000=  5/ 40000=  5( / 12000+10000+8000+6000+4000= ) ِرٛعااظ فااافٟ اٌااشتخ 

 ٔمذ٠ح

 %20= 40000/8000= عا ذ الاعرثّاس 

 

 (ب) تإٌغثح ٌٍثذ٠ً اٌثأٟ

ٚدذج 12600=  5/ 63000=  5( / 18000+16000+14000+7000+8000= ) ِرٛعظ فافٟ اٌشتخ 

 ٔمذ٠ح

 %15.7= 80000/12600= عا ذ الاعرثّاس 

 و ثبنتبني انميبق و انجديم الأفلم هو انمشروع أ ثبستجبقي يحقق سبلد أسهم 

 



 فترة الاسترداد

 

 :ذرٛافش اٌّعٍِٛاخ اٌرا١ٌح ٌٍرم١١ُ اٌّاٌٟ ٌّششٚع ِا ٚ ٟ٘: ذّش٠ٓ 

 فرشج إٔشاء اٌّششٚع عٕراْ-

 عٕٛاخ/ 5/عّش اٌّششٚع -

ٚداذج ٔمذ٠اح ٠ٕفاك ٔاافٙا فاٟ اٌغإح ا ٌٚاٝ ٚ اٌثاالٟ فاٟ اٌغإح / 100000/ اٌرذفماخ إٌمذ٠ح الاعرثّاس٠ح -

 اٌثا١ٔح

ٚدااذج ٔمذ٠ااح فااٟ وااً عاإح ِاآ عاإٛاخ عّااش اٌّشااشٚع / 30000/ اٌرااذفماخ إٌمذ٠ااح اٌذاخٍااح اٌجاس٠ااح ٘ااٟ -

 (٠ثذأ ذذفمٙا فٟ اٌغٕح ا ٌٚٝ ٌٍرشغ١ً ) الالراادٞ 

ٚدذج ٔمذ٠ح ٌىً عٕح ِٓ اٌغٕٛاخ ِٓ عّش اٌّشاشٚع / 15000/ اٌرذفماخ إٌمذ٠ح اٌخاسجح اٌجاس٠ح ٚ ٟ٘ -

 (٠ثذأ ذذفمٙا فٟ اٌغٕح ا ٌٚٝ ٌٍرشغ١ً ) 

 . حسبة انتدفقبد انىقديخ انصبفيخ نهمشروع: انمطهوة

 



 القيمة بآلاف الليرات السورية –فترة الاسترداد 

التدفقات  عمر المشروع

 الاستثمارية

 التدفقات الخارجة

 الجارية

التدفقات الداخلة 

 الجارية 

 التدفقات الصافية

1 50000 -50000 

2 50000 -50000 

1 15000 30000 15000 

2 15000 30000 15000 

3 15000 30000 15000 

4 15000 30000 15000 

5 15000 30000 15000 

 75000 150000 75000 100000 المجموع

ط ٠ّىٓ ٌٍّغرثّش اٌذاٛي .أٌف ي/  ٠/100000رٛضخ ِٓ اٌث١أاخ تأٔٗ ِماتً إٔفاق اعرثّاس ٠ثٍغ 

ٚ تاٌراٌٟ اٌّششٚع غ١ش ِمثٛي..... ط.أٌف ي/ 75000/عٍٝ دخً ٔمذٞ فافٟ   



 فترة الاسترداد
 

 :تفشض ٌذ٠ٕا اٌث١أاخ اٌرا١ٌح عٓ تعض اٌّشاس٠ع: ذّش٠ٓ 

 ٚدذج ٔمذ٠ح/ 35000/ سأط اٌّاي اٌّغرثّش    -

 ٚدذج ٔمذ٠ح/ 6000( / تعذ اٌضش٠ثح ) ِرٛعظ اٌشتخ اٌاافٟ  -

 ٚدذج ٔمذ٠ح/ 1000( / لغظ الا٘رلان اٌثاتد ) ِرٛعظ الا٘رلان  -

انمطهوة لب هري فتررح الاسرترداد و هرم تىصرف ثتىفيرر انمشرروع فري حربل هررا انمشرروع يصرى  

 سىواد 6ضمه فئخ انمشبقيع انمىتميخ نفترح استرداد 

 :اٌذً

 ِرٛعظ فافٟ اٌرذفك إٌمذٞ/ إجّاٌٟ ذىا١ٌف الاعرثّاس = فرشج الاعرشداد 

 ِرٛعظ الا٘رلان+ ِرٛعظ اٌشتخ اٌاافٟ تعذ اٌضش٠ثح / إجّاٌٟ ذىا١ٌف الاعرثّاس = فرشج الاعرشداد 

 عٕٛاخ 5=  1000+6000/ 35000= فرشج الاعرشداد 

 ٕٔاخ ترٕف١ز اٌّششٚع  ْ فرشج الاعرشداد اٌّذغٛتح ٟ٘ ألً ِٓ اٌفرشج اٌماٜٛ

 



 فترة الاسترداد

 

ط ٚ ِاذج اٌرأعا١ظ عإح ٚاداذج ٚ .أٌاف ي/ 200,000/ ٌذ٠ٕا ِششٚع ذثٍاغ ذىا١ٌفاٗ الاعارثّاس٠ح ِثٍاغ : ذّش٠ٓ 

% 80ٚ فٟ اٌغٕح اٌثا١ٔح % 60عٕٛاخ ٚ ع١عًّ اٌّششٚع تاٌغٕح ا ٌٚٝ تطالح أراج١ح / 10/عّش اٌّششٚع 

 %80( اٌعاششج  –اٌثإِح ) ٚ ِٓ ثُ فٟ اٌغٕٛاخ % . 100( اٌغاتعح  –اٌثاٌثح ) ٚ فٟ اٌغٕٛاخ 

 (لا ذشًّ الا٘رلان ) ط .أٌف ي/ 40,000/ ذىا١ٌف اٌرشغ١ً اٌغ٠ٕٛح ٌٍّششٚع تطالرٗ اٌىاٍِح 

 ط.أٌف ي/ 150,000/ اٌعٛا ذ اٌغ٠ٕٛح تاٌطالح اٌىاٍِح 

 . لب هي فترح الاسترداد: انمطهوة

 



 القيمة بآلاف الليرات السورية –فترة الاسترداد 

التكاليف  عمر المشروع

 الاستثمارية

تكاليف التشغيل 

 السنوية

 الأرباح الصافية الايرادات

0 200000 -200000 

1 24000 90000 66000 

2 32000 120000 88000 

3 40000 150000 110000 

4 40000 150000 110000 

5 40000 150000 11000 

6 40000 150000 11000 

7 40000 150000 110000 

8 32000 120000 88000 

9 32000 120000 88000 

10 32000 120000 88000 

 968000 المجموع

سنة تقريباً  2= 96800/200000= و فترة الاسترداد  96800=  10/968000= وسطي الارباح   



 مثال - معدل عائد الاستثمار



 مثال - معدل عائد الاستثمار



 معدل عائد الاستثمار

 

 :ٌذ٠ٕا اٌّعٍِٛاخ اٌرا١ٌح: ذّش٠ٓ 

 ط.أٌف ي/ 1960/ إجّاٌٟ عا ذاخ اٌّششٚع -

 ط.أٌف ي/ 1000/ إجّاٌٟ ذىا١ٌف اٌرشغ١ً اٌغ٠ٕٛح -

 ط.أٌف ي/ 800/ إجّاٌٟ اٌرىا١ٌف الاعرثّاس٠ح -

 سىواد 10حسبة لؤشر سبلد الاستلمبق انجسيا و سمر انمشروع : انمطهوة

 :انحم 

 100*ِثٍغ الاعرثّاس اٌىٍٟ / ِرٛعظ فافٟ ا ستاح = ِعذي عا ذ الاعرثّاس اٌثغ١ظ 

 عّش اٌّششٚع / فافٟ ا ستاح = ِرٛعظ فافٟ ا ستاح 

 960=  1000-1960= إجّاٌٟ ذىا١ٌف اٌرشغ١ً اٌغ٠ٕٛح  –إجّاٌٟ اٌعٛا ذ = فافٟ ا ستاح 

  96=  10/ 960= ِرٛعظ فافٟ ا ستاح 

 % 12=  100* 800/96= لعدل سبلد الاستلمبق انجسيا  

 



 ترة الاسترداد و عائد الاستثمارف

 

 :ذرٛفش اٌث١أاخ اٌرا١ٌح لإجشاء ذم١١ُ ِاٌٟ ٌٍّششٚع ٚ ٟ٘: ذّش٠ٓ 

 عٕٛاخ/ 7/عٕٛاخ ٚ فرشج اٌرشغ١ً / 3/فرشج إٔشاء اٌّششٚع -

ٚدذج ٔمذ٠اح تاٌغإح ا ٌٚاٝ / 1500/ ذمذس ِغرٍضِاخ  اٌغٍع١ح ٚ اٌخذ١ِح ٚ ا جٛس ٚ الا٠جاساخ اٌغ٠ٕٛح -

ٚداذج ٔمذ٠اح تاٌغإح اٌثاٌثاح ٌٍرشاغ١ً ٚ ٌّاا تعاذ٘ا ٌٕٙا٠اح / 2500/ ٚدذج ٔمذ٠ح تاٌغٕح اٌثا١ٔح ٚ / 2000/ ٚ 

 .عّش اٌّششٚع

ٚدذج ٔمذ٠ح فٟ اٌغٕح اٌثا١ٔح / 9000/ ٚدذج ٔمذ٠ح تاٌغٕح ا ٌٚٝ ٚ / 6500/ ذمذس الا٠شاداخ ِٓ اٌّث١عاخ -

 ٚدذج ٔمذ٠ح ِٓ اٌغٕح اٌثاٌثح ٌلأخ١شج/ 9500/ٚ 

 :ٚدذج ٔمذ٠ح ِٛصعح / 5660/ ٠رٛلع أْ ٠رُ إٔفاق اعرثّاسٞ تّثٍغ -

 ٚدذج ٔمذ٠ح ششاء ا سض/ 1850/ اٌغٕح ا ٌٚٝ •

 ٚدذج ٔمذ٠ح وٍفح ِثأٟ / 1250/ اٌغٕح اٌثا١ٔح •

 ٚدذج ٔمذ٠ح ششاء ا٢لاخ/ 1000/                •

 ٚدذج ٔمذ٠ح ٔفماخ ذأع١ظ/ 250/ اٌغٕح اٌثاٌثح •

 ٚدذج ٔمذ٠ح سأط ِاي عاًِ/ 1310/              •



 ترة الاسترداد و عائد الاستثمارف
 

 :ذرٛفش اٌث١أاخ اٌرا١ٌح لإجشاء ذم١١ُ ِاٌٟ ٌٍّششٚع ٚ ٟ٘: ذّش٠ٓ 

ٚداذج / 625/ ٠ذرغة الاعرٙلان تطش٠مح اٌمغظ اٌثاتد ٚ ٠ثٍغ عٍٝ ِجًّ ذىا١ٌف الاعرثّاس لغظ عٕٛٞ -

 ٔمذ٠ح 

 %٠50ذفع اٌّششٚع ضش٠ثح أستاح -

 ٚدذج ٔمذ٠ح/ 1800/ ٠غاٚٞ  اٌّغرعاداٌم١ّح اٌّرثم١ح ٌلأفٛي ٚ ٌشأط اٌّاي اٌعاًِ -

 :انمطهوة 

 تصوير سجم انتدفقبد انىقديخ    -

 حسبة فترح الاسترداد -

 حسبة سبلد الاستلمبق انجسيا-



 سجل التدفقات النقدية

التكاليف  عمر المشروع

 الاستثمارية

التدفقات النقدية 

 الخارجة الجارية

التدفقات النقدية 

 الداخلة

 التدفقات الصافية

1 1850 -1850 

2 2250 -2250 

3 1560 -1560 

4 1500 6500 5000 

5 2000 9000 7000 

6 2500 9500 7000 

7 2500 9500 7000 

8 2500 9500 7000 

9 2500 9500 7000 

10 2500 11300 8800 

 48800 المجموع



 فترة الاسترداد و عائد الاستثمار البسيط

عمر 

 المشروع

التدفقات 

 الصافية

صافي الربح  %50الضريبة صافي الربح الاهتلاك

 بعد الضريبة

1 

2 

3 

4 5000 625 4375 2187 2187 

5 7000 625 6375 3188 3188 

6 7000 625 6375 3188 3188 

7 7000 625 6375 3188 3188 

8 7000 625 6375 3188 3188 

9 7000 625 6375 3188 3188 

10 8800 625 8175 4088 4088 

 48800 المجموع

عٕح% 81=  5660/  6971=  ِرٛعظ اٌرذفك إٌمذٞ اٌاافٟ / اٌرىا١ٌف الاعرثّاس٠ح = فرشج الاعرشداد   

%    56= 5660/ 3173/ =  اٌرىا١ٌف الاعرثّاس٠ح / ِرٛعظ فافٟ اٌشتخ = عا ذ الاعرثّاس اٌثغ١ظ   



 (في حال اختلاف الارباح سنوباً ) فترة الاسترداد 

 في  منها جزءاً  يستثمر أو يستثمرها أن ويريد ،سورية ليرة مميون مبمغ يمتمك مستثمراً  أن لنفترض
 سنوات /3 / بعد أرباح مع رأسماله قيمة باسترداد يرغب و ،(  دمشق منطقة )  السكنية منطقته

 ذو المشروع اختيار إلى سيسعى ولذلك  ،الأسباب من لسبب المنطقة سيترك  المستثمر هذا لأن،
 رأس تتطمب مشاريع في يستثمر هنا وعادة  ،ممكن وقت بأسرع والمضمونة الأعمى المردودية

 المؤشر هو الأولى السنوات في الربح مؤشر أن نجد وهنا ،سريعة مردودية وتعطي قميل مال
 لتوجهاته الأساسي الناظم وهو ،قبمه من المتخذة وللإجراءات المستثمر لعمل الناظم الأساسي

 الفترة مع يتناسب الذي، الأفضل يختار  أمامه المتاحة البدائل مع المقارنة وبعد ، الاستثمارية
 أو المشروع يمغي أو الإنتاجي نشاطه يغير أو يسافر قد بعدها لأنه  ، قبمه من المحددة الزمنية
 واعتماداً  ،استثماريين بديمين عمى رأيه استقر الاقتصادية الجدوى دراسة إعداد وبعد .الخ...يبيعه
 كبيرة كهربائية مولدة شراء  مشروع )و ( زراعي مشروع )  وهما أفضمها اختيار أراد ذلك عمى
 عن لمتعويض بسرعة المنتشرة الأمبيرات ظاهرة أي حمب في الوضع هو كما إنتاجها لبيع

  : التالي الجدول في  كما المشروعين واقع وكان (  الكهرباء في النقص



 فترة الاسترداد

 صبفي انتدفقبد انىقديخ انسىخ

 نهمشروع انزقاسي 

 صبفي انتدفقبد انىقديخ

 نمشروع انموندح 

 (ٔالص) ط.أٌف ي 900 - (ٔالص ( ط.أٌف ي 850 - اٌغٕح ففش

 ط.أٌف ي600 ط.أٌف ي 200 اٌغٕح ا ٌٚٝ

 ط.أٌف ي400 ط.أٌف ي 325 اٌغٕح اٌثا١ٔح

 ط.أٌف ي100 ط.أٌف ي375 اٌغٕح اٌثاٌثح

 ط.أٌف ي40 ط.أٌف ي400 اٌغٕح اٌشاتعح

 ط.أٌف ي70 ط.أٌف ي300 اٌغٕح اٌخاِغح

 ط.أٌف ي 1210 ط.أٌف ي 1600 إجّاٌٟ فافٟ اٌرذفك إٌمذٞ



 فترة الاسترداد

 :له خلال انجدول انسبثق ولاحظ لب يهي 

تااً ٚتض٠ااادج , أٞ اٌّشااشٚع اٌضساعااٟ  ٠غاارشدي ذىا١ٌفااٗ خاالاي اٌغاإٛاخ اٌااثلاز ا ٌٚااٝ, أْ اٌّشااشٚع ا ٚيأ-

 .أٌف ١ٌشج عٛس٠ح / 50/ لذس٘ا 

ِااع ذذم١ااك ستااخ لااذسٖ , أٞ ِشااشٚع اٌٌّٛااذج  ٠غاارشد سأعااّاٌٗ خاالاي اٌغاإح اٌثا١ٔااح , إْ اٌّشااشٚع اٌثااأٟب-

 .أٌف ١ٌشج عٛس٠ح / 100/

أٞ ٠ذمااك ستذااال , ط.أٌااف ي/ 1600/فااٟ ٔٙا٠ااح اٌغاإح اٌخاِغااح ٠ذمااك اٌّشااشٚع اٌضساعااٟ  دخاالا لااذسٖ خ-

أِا اٌّششٚع اٌثأٟ ٚ٘ٛ ِششٚع اٌٌّٛذج  فإٔٗ ٠ذماك دخالا ( . ط.أٌف ي750= 850 -1600) إجّا١ٌال لذسٖ 

. ط .أٌاف ي310= 900 -1210) ط أٞ تشتخ إجّااٌٟ لاذسٖ .أٌف ي/ 1210/فٟ ٔٙا٠ح اٌغٕح اٌخاِغح لذسٖ 

 .أٞ أٔٗ ألً ستذ١ح فٟ اٌغٕح اٌخاِغح ِٓ اٌّششٚع ا ٚي 

 عاثاب ِع١ٕاح ِٚثاشسج  فإٔاٗ , عإٛاخ / 3/تاعرثاس أْ اٌّغارثّش ٠ش٠اذ أْ ٠ذااً عٍاٝ سأعاّاٌٗ  خالاي ز-

عٍّا أْ اٌّششٚع ا ٚي ٠عطٟ أستادال أوثاش ِآ اٌّشاشٚع ا ٚي  فاٟ ٔٙا٠اح عّاشٖ , ٠فضً اٌّششٚع اٌثأٟ 

 .  عٕٛاخ/ 3/ٚاٌّمذسج ب الإٔراجٟ

قيمرخ الاسرتلمبقاد و صربفي انتردفقبد ) ٚتشىً عاَ ٠ّىٓ أْ ٔعثش ي عٓ فرشج الاعارشداد تإٌغاثح اٌىا ٕاح تا١ٓ 

 ( .انىقديخ انسىويخ 



 (سنوباً تساوي الارباح في حال ) فترة الاسترداد

 

لىطقرخ قير  ٚذُ اخر١اس , ٚٔش٠ذ اعرثّاسٖ فٟ ِششٚع اعرثّاسٞ , أٌف ١ٌشج عٛس٠ح / 500/ ٌٕفرشض إٔٔا ّٔرٍه ِثٍغال ِا١ٌال ل١ّرٗ 

ٚأثثراد دساعاح , عإح  / 12/ٚذُ اخر١اس ِششٚع تٕاء ِذً ٌث١ع اٌّعذاخ اٌىٙشتا ١ح أٚ ٘ٛاذف ِذٌّٛح  ٌّاذج , ٌلاعرثّاس  دلشق 

 ٚاٌّطٍٛب ذذذ٠ذ فرشج الاعرشداد؟ , أٌف ١ٌشج عٛس٠ح / 50/ اٌرذفماخ إٌمذ٠ح اٌذاخ١ٍح ع٠ٕٛا لٟ٘ ِمذاس فافٟ اٌجذٜٚ تأْ 

ٕٚ٘اا ٔفراشض أْ اٌراذفماخ إٌمذ٠اح اٌذاخٍاح ِرغاا٠ٚح , اٌفرشج اٌلاصِح لاعرعادج سأط اٌّاي اٌّغرثّش : إْ فرشج الاعرشداد ذعثش عٓ 

ٚٔعرّاذ , ٌازٌه ٠جاة اْ ٕٔرثاٗ عٍاٝ ٘ازٖ إٌمطاح , ٌٚىٓ ٘زٖ فٟ اٌذ١اج اٌع١ٍّح لٍّا ذذااً , عٍٝ ِذاس اٌضِٓ الإٔراجٟ ٌٍّششٚع 

ٚاٌازٞ ٠كواذ أْ أٞ ستاخ ِرٛلاع لا , ٚ٘زا ٠ٕطثاك ِاع ِثاذأ ِعّاٛي ف١اٗ فاٟ عٍاُ اٌّذاعاثح , عٍٝ دغاب الإ٠شاداخ تذذ٘ا ا دٔٝ 

ٚتشاىً عااَ ,  ٚٔغعٝ ٌٛضع ادر١اطٟ ٚاذخاار إجاشاءاخ ٌّٛاجٙرٙاا , ٔذغثٗ تً اْ أٞ خغاسج اٚ ذٕالص فٟ الإ٠شاداخ ٔذغثٙا 

ٚعإعاٌ  ٘ازا اٌّٛضاٛع , وّرٛعظ فاافٟ اٌراذفماخ إٌمذ٠اح اٌّذمماح عا٠ٕٛا ) فإٕٔا ٔذغة ل١ّح ٘زا اٌّكشش تا خز تع١ٓ الاعرثاس 

 :  ٚفك الادرّا١ٌٓ اٌغاتم١ٓ ٠ٚرُ ٘زا ٚفك اٌّعادٌح اٌرا١ٌح 

 ألف 500قيمة الإنفاق الاستثماري                                    

 سنوات  10=    --------=        ----------------= فترة الاسترداد 

 أٌف  50             لتوسا صبفي انتدفق انىقدي انسىوي                

 .عٕٛاخ / 10/أٞ أْ اٌّششٚع ٠غطٟ واًِ ذىا١ٌفٗ خلاي 



 معدل عائد الاستثمار

 

 ِكشش عٍٝ تاعرّادٔا, اٌمٍّْٛ ِٕطمح فٟ وٛٔغشٚج ِعًّ أٚ وٙشتا ١ح ٌِٛذاخ ِعًّ إلاِح ٔش٠ذ إٔٔا ٌٕفرشض

 ١ٌشج /600 / ٌٍّششٚع اٌثاتد الاعرثّاسٞ الإٔفاق تٍغ ) اٌرا١ٌح اٌّعط١اخ ٌذ٠ٕا ٚوأد, اٌّاي سأط عٍٝ اٌعا ذ

 ٚاٌّطٍٛب ,عٕٛاخ /5 / ٘ٛ اٌّششٚع عًّ ٚفرشج, عٛس٠ح ١ٌشج أٌف /300/ اٌعاًِ اٌّاي ٚسأط, عٛس٠ح

 : اٌراٌٟ اٌجذٚي فٟ وّا اٌخّظ ٌٍغٕٛاخ إٌمذ٠ح اٌرذفماخ فافٟ وأد ٚلذ,, اٌّاي سأط عٍٝ اٌعا ذ ذذذ٠ذ

 /أٌف ١ٌشج عٛس٠ح /فافٟ اٌرذفماخ إٌمذ٠ح اٌذاخٍح  اٌغٕح

 350 اٌغٕح ا ٌٚٝ

 400 اٌغٕح اٌثا١ٔح

 215 اٌغٕح اٌثاٌثح

 110 اٌغٕح اٌشاتعح

 235 اٌغٕح اٌخاِغح 



 عائد الاستثمار

 

 :ٔمَٛ فٟ ٘زٖ اٌذاٌح تاعرّاد اٌخطٛاخ اٌرا١ٌح 

 ًّعااااإٛاخ فاااااإْ ِرٛعاااااظ الإ٘ااااارلان اٌغااااإٛٞ ٠عاااااادي  تشاااااىً ٚعاااااطٟ/ 5/ تّاااااا أْ اٌّشاااااشٚع عااااا١ع                        

يْ ِخاااااخ الإ٘اارلان ذمرطااع عاا٠ٕٛال ٚذٛضااع فااٟ دغاااب خااا  ,( أٌااف ١ٌااشج عااٛس٠ح 120=5÷600)   

 .ِخاص ٌلإ٘رلان

تعااذ أْ ٔأخااز ا ِااٛس اٌغاااتمح تعاا١ٓ , ٔمااَٛ تذغاااب ا ستاااح اٌغاا٠ٕٛح أٚ اٌخغاااسج ٌٍّشااشٚع ٚتاا لا  ا١ٌٍااشاخ

 :الاعرثاس وّا فٟ اٌجذٚي اٌراٌٟ 



 عائد الاستثمار

 اٌشتخ أٚ اٌخغاسج لغظ الإ٘رلان فافٟ اٌرذفك إٌمذٞ اٌذاخٍٟ  اٌغٕح 

 230=ستخ 120 350 اٌغٕح ا ٌٚٝ

 280=ستخ   120 400 اٌغٕح اٌثا١ٔح 

 95=ستخ 120 215 اٌغٕح اٌثاٌثح

 (10= )خسبقح 120 110 انسىخ انراثعخ

 115= ستخ 120 235 اٌغٕح اٌخاِغح

 710 600 1310 اٌشتخ اٌىٍٟ

أن  نيرح سوقيخ 142=5÷710= ويكون لتوسا انرثف انسىوي . 

  

 :ٚأطلالا ِّا عثك ٠ىْٛ ِعذي اٌعا ذ عٍٝ سأط اٌّاي وّا ٠ٍٟ 
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